

учени не се интересуватъ отъ това, дали имената имъ сж познати въ учения свѣтъ, защото считатъ това нѣщо за временно. Че нѣкой билъ търговецъ — въ търговията не е смисълътъ на живота. Търговията е само методъ, какъ да прекара човѣкъ на земята. Че нѣкой билъ свещеникъ, учителъ или лѣкаръ — това сж методи за работа. Това показва, че има хиляди методи, по които човѣкъ може да живѣе, да работи, или да се прехранва. Оттукъ може да се извади следното разсжждение: Първичната Причина, или Великото, Разумното Начало, което е създадо цѣлата вселена, което е наредило всичко въ живата природа, е предвидило нѣщата, вследствие на което въ тѣзи наредби не може да се допусне никакво изключение. Тамъ, дето се забелязва най-малкото отклонение, най-малкото нарушение, най-малкото изключение, това говори, че този свѣтъ не е чисто Божественъ, въ него не оперира само Богъ, но и други нѣкакви сжщества. Това, което Богъ е създадъ, е свършено. Понѣкога и ангелитъ, които, по отношение на хората сж много учени, правятъ малки погрѣшки. Защо? Защото, по отношение на Бога, тѣ сж несвършени, а грѣшитъ сж присжци на несвършенитъ сжщества. Напримѣръ, като четете Евангелието, виждате, че тамъ се излагатъ принципитъ на Христовото учение. Като четете Деянията на Апостолитъ, виждате вече малко отклонение отъ Христовото учение; тамъ се явява споръ, нѣщо присжщо на човѣшкото. Значи, въ живота на Апостолитъ, даже и на светиитъ, има вече примѣсъ отъ човѣшки елементъ. Като дойдете до живота на обикновенитъ хора, това отклонение се забелязва още повече. Значи, съвременното християнство малко прилича на първото. Това не е за осжждане, но казвамъ, че отъ научна гледна точка, между първоначалното християнство и сегашното има голѣмо различие. Първоначалниятъ изворъ се е разжтилъ, въ него сж влѣзли много чужди елементи, по които хората днесъ не се познаватъ. Причината за това е почвата. Тя е била черноземъ, вследствие на което, когато минавала водата презъ тази почва, взела съ себе си много примѣси, чужди на нейното естество. За да може сегашното християнство да се изчисти отъ всички примѣси, отъ всички нечистотии, трѣбва да дойде нѣкой великъ алхимикъ, да го тури въ ретортата си, да го нагрѣва, докато най-после остане чистото Христово учение, което има прѣмо отношение къмъ Бога. Но понеже се страхуватъ отъ Истината, хората из-